
ASSEMBLEE GENERALE 

JARDINS DE MONTPERTHUIS

LE MERCREDI 18 JUIN 2025 A 18H00

PROCES-VERBAL

Rappel : les délibérations de l’Assemblée sont valides si au moins le quart de ses 
membres sont présents ou représentés 

Il nous fallait 99 membres (le 1/4 de 398) présents ou représentés.

Avec 46 membres présents à l’Assemblée Générale, 54 procurations étaient nécessaires.

Nous avons 110 procurations, l’Assemblée peut donc valablement délibérer.

NOMBRE DE MEMBRES EN 2024

Nous avons enregistré 398 membres au 31 décembre 2024, soit une diminution de 23 membres 
par rapport à 2023. Toutefois, nous avons enregistré 35 nouvelles adhésions. 

Grande reprise des adhésions en 2025 puisqu’au 7 juin nous avions déjà 420 membres (+ 
15 gratuits) dont 47 nouveaux. Il nous faudra bientôt nous poser la question de savoir 
s’il ne convient pas créer une liste d’attente à partir de 450 membres. En effet, si nous ne 
limitons pas le nombre de membres, l’association va être très difficile à gérer. La 
quantité peut nuire à la qualité.

RAPPORT MORAL

FAITS MARQUANTS DES ANNEES 2024/2025

1     /EBTS EUROPE

La liquidation de l’AISBL EBTS Europe suit son cours. Les opérations sont menées par 
Chris Poole, ancien chairman d’EBTS UK actuel webmaster d’EBTS UK.
Nous allons retrouver la situation qui était celle d’avant la création d’EBTS Europe 
(voir document)
Chris Poole, qui abandonnera bientôt toutes ses fonctions dont celle de webmaster, m’a 
demandé d’anticiper son départ en ce qui concerne notre site internet france.ebts.org 



qui était rattaché à celui d’EBTS UK

2/ IDENTITE DE L’ASSOCIATION – MISE EN COHERENCE DU SITE INTERNET, 
DU MAGAZINE ET DE LA PLAQUE EMAILLEE

Mise en cohérence de notre magazine Buis & Topiaires, du site internet et de la plaque 
émaillée 
En même temps, il était important d’affirmer notre vocation internationale tout en 
rappelant que nous sommes l’Association française pour l’Art Topiaire et le Buis et la 
branche française d’EBTS

SITE INTERNET

Grâce à Alain Soulier et Jean-Louis Cura, nous avons pris contact avec Charlie Plisson 
qui avait déjà réalisé le site internet des Parcs et Jardins d’Alsace. Ce fut un réel plaisir 
de travailler avec lui pour la création de notre nouveau site qui est en ligne depuis le 30 
avril dernier. Il nous a été vivement conseille de changer le nom. 

Note :
Le déplacement du site vers un nouveau prestataire (Hostinger), avec la création d'un 
compte géré par nous, a permis :
- d'acquérir une complète indépendance vis-à-vis de ebts.org pour la gestion [présente 
et] future du site
- d'obtenir des performances techniquement très supérieures à celles du précédent site 
(vitesse de chargement des pages, volume de stockage autorisé, etc.)

Le site porte désormais le nom du magazine   : buis-et-topiaires.org 

Le référence au buis et à l’art topiaire est beaucoup plus attractive pour les amateurs.
De ce fait, les connexions ont été décuplées par rapport à l’ancien site internet.

Depuis son ouverture le 30 avril jusqu’au vendredi 13 juin 2025 le site a reçu 1114 
visiteurs (1754 visites venant de 1114 personnes différentes). Résultat plus que 
satisfaisant, puisqu'il faut le souligner : en adoptant un nouveau nom et une nouvelle 
adresse, nous sommes quasiment repartis 'de zéro', c’est à dire qu’il fallait faire indexer 
les pages du nouveau site par Google pour apparaître dans les résultats de recherche (ce 
qui a été le travail du webmaster.

Mais pour accroître notre présence sur Google (et les autres outils de recherche), il est 
important que nos membres créent des liens sur leur site vers le nôtre. 
Les membres peuvent aussi créer des liens vers notre site dans leurs publications 
Facebook. Tout lien – ainsi que toute mention 'buis-et-topiaires.org' dans un texte – [est 
bénéfique pour] [compte pour] le classement du site.

MAGAZINE BUIS & TOPIAIRES

Grâce à la priorité donnée aux photos, notre dernier magazine a atteint un niveau 
exceptionnel. L’accueil a été excellent !

http://buis-et-topiaires.org/


PLAQUE EMAILLEE

Présentation du projet. 
La plaque est proposée au prix de 125€ fais d’expédition compris.
Pour informations la plaque émaillée Jardin Remarquable est vendue 350€ + 22€ de 
frais d’expédition (voir site Rempart)

Nous effectuerons un mailing pour enregistrer les pré-commandes.

3/ JOURNEES MONDIALES DE LA TOPIAIRE   

Les Jardins d’Eyrignac étaient sur l’affiche cette année. 
Les Journées ont été présentées à la presse en janvier au château de Versailles
Nous avons enregistré en France 35 inscriptions.
Notre principal membre d’honneur, le roi Charles III a participé à l’événement à 
Highgrove.
Nous avons eu une très belle couverture médiatique : article dans Libération et dans de 
nombreux autres magazines. La plupart des articles de presse ont été postés sur le 
groupe Facebook des Journées Mondiales de la Topiaire 

4/ PARTENARIATS

Rappel de nos partenaires : la Ville du Touquet-Paris-Plage et le champagne 
Brimoncourt sont partenaires du Prix des Jardins, la société ARS Tools (cisailles) est 
partenaire des Journées Mondiales de la Topiaire.

Nouveaux partenariats     :

AVEC LE FABRIQUANT D’ECHELLES DE JARDIN HENCHMAN
POUR L’ORGANISATION D’UN CONCOURS DE TOPIAIRES 

Parallèlement aux WTD, la marque d’échelle Henchman a organisé pour la 2ème année 
consécutive un concours de topiaires. J’ai été contacté pour faire partie du jury (en 
2024, Elizabeth Hilliard, éditrice du Topiarius, en était membre) et de ce fait j’ai incité 
nos membres à participer.
Le prix était ouvert du 20 mars au 31 mai
Les participants devaient soumettre des photos et un paragraphe sur leur topiaire sur 
notre site web.
Catégories : Meilleure topiaire professionnelle et Meilleure création de jardin 
domestique, pour le Royaume-Uni et l'Europe.
Objectif : gagner des échelles Henchman dans chaque catégorie.

Ont participé au concours : Le Grand Jardin, Le château d’Ainay le Vieil, La propriété 
Marro, Le Jardin des ifs etc…

Premières dates dans l'agenda (gagnants du Royaume-Uni uniquement) pour la remise 
de prix : au RHS Hampton Court Flower Show le samedi 5 juillet. Les prix européens 
seront remis au Cercle Interallié en janvier prochain.



PARTENARIAT AVEC SEGWAY (ROBOTS TONDEUSES)
La société Segway nous a proposé d’offrir à nos membres Jardins Remarquables des 
robots tondeuses en contrepartie de vidéos et photos sur Instagram et Facebook.
Pour être retenu, il était nécessaire d’avoir des nombreux followers.
Avec notre listing, la proposition a été effectué directement par la Segway auprès de nos 
membres.
Quelques jardins ont été retenus : Conteval, Les jardins de la Ferme Bleue, Le Jardin 
des Ifs, Poulaines, Boutemont, Eyrignac, Valmer etc..
Au 5 juin, Segway avait encore la possibilité d’offrir 2 robots !

5/ NOUVELLE DELEGATION EN ESPAGNE

Rosario Andrade, propriétaire de Pazo Pegullal et organisatrice avec Juan Vieites de 
notre dernier et exceptionnel voyage en Galice, a accepté de nous représenter en 
Espagne

6/ MEDIAS

Nous rappelons qu’EBTS France est présent sur Facebook (pages et groupes), 
Instagram. Tous les liens sont désormais sur notre site internet.

7/PROGRAMMES

PROGRAMME REALISE EN 2024 ET EN 2025 JUSQU’A 
AUJOURD’HUI

VENDREDI 26 JANVIER : REMISE DES PRIX EBTS FRANCE DES JARDINS AU 
CERCLE INTERALLIE

MERCREDI 20 MARS : LANCEMENT DU PARFUM TOPIARY DAY A 
VERSAILLES

VENDREDI 3 MAI : LE PRINTEMPS DANS LES FLANDRES
Visite du musée d la Bataille à Noordpeene, du château d’Esquelbecq et de la Ferme du 
Mont des récollets

SAMEDI 11 ET DIMANCHE 12 MAI : 4  e   JOURNEES MONDIALES DE LA 
TOPIAIRE (WTD)

DU LUNDI 13 AU JEUDI 16 MAI : VOYAGE EN BOURGOGNE DU SUD, 
LYONNAIS ET DAUPHINE – AG – Voyage organisé par Claude Aguttes et Isabelle de 
Quinsonas 

JEUDI 6 JUIN : JOURNEE A VARENGEVILLE : BOIS DE MORVILLE (P. Cribier) 
ET L’ETANG DE LAUNAY (J-L Dantec)

DU DIMANCHE 29 SEPTEMBRE AU SAMEDI 5 OCTOBRE : VOYAGE AUX 
PAYS-BAS - Voyage organisé par Suzanne Meijer



2025

LUNDI 20 JANVIER : DEJEUNER DES VŒUX AU CHATEAU DE VERSAILLES 
Présentation des journées Mondiales de la Topiaire 2025 – Visite du chantier de 
restauration du Parterre du Midi – Visite de la Chapelle royale – Déjeuner à La Flotille

JEUDI 20 MARS : VISITE DU JARDIN DE MAUVIERES ET DES 
AMENAGEMENTS EN COURS DU JARDIN DU CHATEAU DE DAMPIERRE-EN-
YVELINES - Déjeuner au restaurant la Table du Château 

DU LUNDI 7 AU SAMEDI 12 AVRIL : VOYAGE EN GALICE
Voyage organisé par Rosario Andrade, Juan Vieites et leurs amis

DU LUNDI 16 AU DIMANCHE 21 JUIN :  VOYAGE DANS LE PERCHE
Organisé par Patricia Bouchenot-Déchin

PREVISIONNEL 2025

MERCREDI 20 OU JEUDI 21 AOUT : ESCAPADE D’ETE DANS LES HAUTS-DE-
FRANCE - REGION DE BOULOGNE-SUR-MER 
Journée proposée et organisée par notre délégué Sébastien Hoyer
Vous serez informé fin juin  

DU 13 AU 18 OCTOBRE : VOYAGE SUR LE LAC DE COME (47 INSCRITS)
Organisé par Monica Diter

VENDREDI 24 OCTOBRE : ARBORETUM D’OGNON

2026

VENDREDI 23 JANVIER : CERCLE INTERALLIE     : REMISE DES PRIX DES 
JARDINS EBTS FRANCE ET DE HENCHMAN AWARDS

MAI : VOYAGE EN IRLANDE : DATE + DETAILS (voir Hubert)

DU 3 AU 10 OCTOBRE : VOYAGE AUX ACORES

VOTE POUR LE RAPPORT MORAL

Le rapport moral est adopté à l’unanimité

PRESENTATION DES COMPTES 2024 PAR ALAIN MATHON

VOTE POUR LE RAPPORT FINANCIER 2024

Le rapport moral est adopté à l’unanimité



RENOUVELLEMENT DU CONSEIL

SONT RENOUVELABLES EN 2025 (AG 2024)

Pascale Cossart
Hubert de Cerval
Bruno Lamandin

Alain Mathon
Suzanne Meijer

Vote

Les membres sortants sont renouvelés


